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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 413/11.11.2022 Αναφορά 
 

Σχετικά με την εν θέματι Αναφορά που κατέθεσαν στην Βουλή των Ελλήνων έξι (6) 

βουλευτές της Κ.Ο. του ΜέΡΑ 25, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Βασικό άξονα της στρατηγικής του Υπουργείου Τουρισμού αποτελεί η ανάπτυξη ενός 

μοντέλου βιώσιμης ανάπτυξης που θα διαφυλάττει την αυθεντικότητα και τα μοναδικά 

χαρακτηριστικά της χώρας μας και των επιμέρους περιοχών της. Με γνώμονα τη βιώσιμη και 

ισόρροπη γεωγραφικά και χρονικά τουριστική ανάπτυξη, την διαφοροποίηση από το μοντέλο 

διακοπών «ήλιος-θάλασσα» αλλά και την αντιμετώπιση φαινομένων υπερτουρισμού, το 

Υπουργείο Τουρισμού δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη των ειδικών και εναλλακτικών 

μορφών τουρισμού. Οι θεματικές αυτές μορφές τουρισμού προσφέρουν στον ταξιδιώτη 

αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες καθώς και μία ευρεία 

γκάμα ποιοτικών και διαφοροποιημένων προϊόντων και υπηρεσιών, αναδεικνύοντας έτσι την 

χώρα μας σε προορισμό ιδανικό προς επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Ειδικότερα, 

το Σχέδιο Μάρκετινγκ για τον ελληνικό τουρισμό 2022 προτείνει την εστίαση του 

προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος σε συγκεκριμένες θεματικές μορφές τουρισμού, 

βάσει των υφιστάμενων και μοναδικών τουριστικών πόρων κάθε περιοχής. Για την 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου ειδικότερα, προτείνεται η κατά προτεραιότητα ενίσχυση της 

ανάπτυξης, εκτός των διακοπών ήλιου- θάλασσας, του γαστρονομικού, του πολιτιστικού και 

του θρησκευτικού τουρισμού, της κρουαζιέρας, αλλά και του τουρισμού πολυτέλειας και 

ευεξίας.  

Η περαιτέρω ανάπτυξη του θεματικού τουρισμού αναμένεται να συμβάλει ενεργά 

στην αύξηση της ελκυστικότητας και της ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος, την 

επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και την εξασφάλιση νέων θέσεων απασχόλησης, ώστε να στηριχθούν οι 

περιφερειακές και τοπικές οικονομίες και κοινωνίες, με τελικό στόχο την βιώσιμη τουριστική 

ανάπτυξη. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο βρίσκεται σε στενή συνεργασία με τις Περιφέρειες, 

ώστε να καθίσταται δυνατή η σύνδεση της εθνικής τουριστικής στρατηγικής με τις 

περιφερειακές αναπτυξιακές πολιτικές. 

Μεγάλο μέρος των σχεδιαζόμενων για τα αμέσως επόμενα έτη δράσεων ενίσχυσης 

των ειδικών μορφών τουρισμού θα χρηματοδοτηθούν από πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας, στο οποίο έχουν ενταχθεί μια σειρά από σημαντικά έργα όπως είναι η 
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«Αναβάθμιση Τουριστικών Λιμένων», ο «Τουρισμός Υγείας και Ευεξίας», ο «Καταδυτικός 

Τουρισμός», η «Προώθηση Αγροτουρισμού και Γαστρονομίας», ο «Ορεινός Τουρισμός» κ.ά.  

Περαιτέρω, η προώθηση της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης εξακολουθεί να 

αποτελεί βασικό στόχο του Ετήσιου Σχεδίου Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού και για το 

2023. Ειδικότερα, στο Σχέδιο Δράσης 2023 περιλαμβάνεται η καθιέρωση και υλοποίηση 

εθνικής στρατηγικής βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης και η ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης 

και διαχείρισης των επιμέρους τουριστικών προορισμών της χώρας. Μετά το πρώτο βήμα που 

έγινε με την θεσμοθέτηση των Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών στον 

ν.4875/2021 (Α’ 250), έχει ενταχθεί ομώνυμο έργο στο Ταμείο Ανθεκτικότητας και Ανάκαμψης 

μέσω του οποίου θα χρηματοδοτηθούν μελέτες για την σύσταση και λειτουργία Οργανισμών 

Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμών στις επιμέρους περιοχές της χώρας και για την 

ενεργοποίηση αντίστοιχων τοπικών Παρατηρητηρίων Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης. 

Παράλληλα, στο έργο περιλαμβάνεται η λειτουργία Εθνικού Παρατηρητηρίου Βιώσιμης 

Τουριστικής Ανάπτυξης σε ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα.  

Τέλος, το Υπουργείο Τουρισμού συνεχίζει να στηρίζει και να προωθεί ενεργά τις 

«πράσινες» πρωτοβουλίες και ενέργειες καινοτομίας στον ελληνικό τουρισμό. Πρόσφατα το 

Υπουργείο Τουρισμού και ο ΕΟΤ υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Οργανισμό 

«Common Seas» με στόχο την μείωση των πλαστικών μίας χρήσης στις ξενοδοχειακές 

μονάδες και στα καταλύματα της Ελλάδας μέσω του προγράμματος PlasTICK. Πρόκειται για 

ένα νέο ψηφιακό εργαλείο το οποίο θα βοηθήσει τις ελληνικές επιχειρήσεις φιλοξενίας να 

μειώσουν το πλαστικό τους αποτύπωμα με ρεαλιστικές και εξατομικευμένες πρακτικές αλλά 

και αναφορά της προόδου τους, παρακινώντας και εμπνέοντας τους επαγγελματίες του 

κλάδου να περιορίσουν τη χρήση πλαστικών προϊόντων. Στην Πάρο ειδικότερα έχει 

αναπτυχθεί η πρωτοβουλία της Common Seas «Clean Blue Paros», η οποία περιλαμβάνει 

καινοτόμες ενέργειες εξάλειψης των πλαστικών μιας χρήσης, μείωσης των απορριμμάτων, 

καθαρισμού και συντήρησης παραλιών κ.λπ. Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί μέρος των 

ενεργειών της πλατφόρμας «Sustainable Greece» του ΕΟΤ, η οποία έχει ως στόχο να 

εμπνεύσει και να ενθαρρύνει τους Βρετανούς ταξιδιώτες να επισκεφθούν και να 

εξερευνήσουν την Ελλάδα με τρόπο ωφέλιμο για τις τοπικές κοινωνίες και τη φύση. 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΙΚΙΛΙΑΣ 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ - ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Βουλευτή κ. Γιάνη Βαρουφάκη 

2. Βουλευτή κ. Μαρία Απατζίδη 

3. Βουλευτή κ. Κρίτωνα Αρσένη 

4. Κλέωνα Γρηγοριάδη 

5. Γιώργο Λογιάδη 

6. Βουλευτή κ. Σοφία Σακοράφα 

7. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας -Γρ.Υπουργού 

8. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη - Γρ.Υπουργού 

9. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων - Γρ. Υπουργού 

10. Υπουργείο Οικονομικών – Γρ.Υπουργού 

11. Υπουργείο Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής – Γρ. Υπουργού 

https://sustainablegreece.co.uk/


 

 

3 

 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (3) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων : (3) 
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